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BIBLIOTECA PAROHIALĂ 
Delectează-te cu o carte nouă!  

Citeşte şi informează-te ! 
Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o 
gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00,  

LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ 
Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,   
 petite_sourire@yahoo.com 

∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,   
  irina_danila93@yahoo.com 

Puteţi direcţiona 2% din impozitul pe venitul dvs. pentru lucrările şi activităţile pe care le susţine  PAROHIA “TOMA COZMA”  
Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:  
•   Numele Asociaţiei:  PAROHIA “TOMA COZMA” 
•  CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 
•   Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450  
•ATENŢIE: La formularul 230 trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210— “Fişa fiscală”, care se obţine de la angajator.  DETALII şi INFORMAŢII: 
•Oficiul Parohial, tel: 0741 706 602, 0761 621 994  
•Direct la Pangarul bisericii 

 Parohia “TOMA COZMA”  vă este un partener credibil ! 

RESPONSABIL CU COLECTAREA 
CONTRIBUŢIEI ANUALE PENTRU 

BISERICĂ 
dl. Consilier Gheorghe Aioanei,  

tel. 0726 142 522 
 

Această contribuţie anuală a credincioşilor asigură: 
- plata utilităţilor: încălzire gaz, energia electrică, 
salubritate, apă curentă, canalizare, lucrări de întreţinere şi 
mici reparaţii la biserică 
- plata taxelor anuale către instituţiile superioare bisericeşti, 
pentru abonamentele la publicaţiile religioase şi pentru 
ajutorare și alte activități. 
 Mulţumim tuturor creştinilor care până la această 
dată au reuşit plata contribuţiei anuale pentru anul 2012, 
sprijinind astfel bunul mers al activităţilor care se 
desfăşoară la biserică.  
 

    Produsele de la Târgul Ecogris le puteţi găsi la punctul de desfacere deschis zilnic în curtea  Bisericii Toma Cozma   Vă invităm să ne vizitaţi ! Veți găsi aici produse proaspete și sănătoase,  pentru toate gusturile.  

PROGRAMUL ACTIVITĂŢILOR  RELIGIOASE ŞI GOSPODĂREŞTI ÎN  SĂPTĂMÂNA PATIMILOR   DUMINICA FLORIILOR, 28 aprilie  -  7.00 – Utrenie, Sf. Liturghie şi pomenirea morţilor  - 18.00 – DENIE   LUNI, 29 aprilie    - 9.00 – Curăţenie generală pentru Sărbători  - 18.00 – DENIE  MARŢI, 30 aprilie  -   9.00 – Curăţenie generală pentru Sărbători  - 18.00 – DENIE   MIERCURI, 1 mai   -   9.00 – Curăţenie generală pentru Sărbători -   18.00 – DENIE   JOI, 2 mai   -   8.00 –12.00 -  Sf. Liturghie în cadrul căreia se consacră Sfânta Împărtășanie pentru cei bolnavi pentru tot anul  - 18.00 – 22.00 - DENIA CELOR 12 EVANGHELII  VINERI, 3 mai   ZI ALITURGICĂ  - NU SE ÎMPĂRTĂŞEŞTE! - 9.00 – Scoaterea SFÂNTULUI AER  (care simbolizează Punerea în mormânt a Mântuitorului) - 18.00 – 22.00 – DENIA PROHODULUI DOMNULUI  SÂMBĂTĂ, 4 mai  - 8.00 – Amenajările și pregătirile pentru  Sfânta Înviere - 24.00 – Slujba Utreniei şi a Sfintei Liturghii, care vor începe afară continuându-se în Sfânta Biserică şi încheindu-se cu rugăciunea de binecuvântare a bucatelor tradiţionale (carne, ouă, pască, cozonac). 
 Din considerente canonice temeinice şi pentru a nu afecta desfăşurarea serviciului liturgic,  părintele NU MAI POATE SPOVEDI  în Săptămâna Patimilor (28 aprilie – 4 mai a.c.), aceasta având un caracter cu totul special, dedicat Jertfei Mântuitorului şi nu problemelor noastre   personale.  În schimb, pentru cei ce nu au reușit să se spovedească și să se împărtășească, suntem la dispoziție în celelalte posturi, precum și în orice altă perioadă, în funcție de nevoile personale, cu o prealabilă postire de  minimum trei zile. 
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Duminica Floriilor 

Evanghelia duminicii  (Ioan XII, 1-18)  1. Deci, cu şase zile înainte de Paşti, Iisus a  venit în Betania, unde era Lazăr, pe care îl  înviase din morţi. 2. Şi I-au făcut acolo cină şi Marta slujea. Iar  Lazăr era unul dintre cei ce şedeau cu El la masă. 3. Deci Maria, luând o litră cu mir de nard curat, de mare preţ a uns picioarele lui Iisus şi  le-a şters cu părul capului ei, iar casa s-a  umplut de mirosul mirului. 4. Iar Iuda Iscarioteanul, unul dintre ucenicii  Lui, care avea să-L vândă, a zis: 5. Pentru ce nu s-a vândut mirul acesta cu trei  sute de dinari şi să-i fi dat săracilor ? 6. Dar el a zis aceasta nu pentru că îi era grijă  de săraci, ci pentru că era fur şi, având punga, lua din ce se punea în ea. 7. A zis deci Iisus: Las-o, că pentru ziua îngropării Mele l-a păstrat. 8. Că pe săraci totdeauna îi aveţi cu voi, dar  pe Mine nu Mă aveţi totdeauna. 9. Deci mulţime mare de iudei au aflat că este  acolo şi  au venit nu numai pentru Iisus, ci ca  să vadă şi pe Lazăr pe care-l înviase din morţi. 10. Şi s-au sfătuit arhiereii ca şi pe Lazăr să-l  omoare. 11. Căci, din cauza lui mulţi dintre iudei  mergeau şi credeau în Iisus. 12. A doua zi, mulţime multă, care venise la  sărbătoare, auzind că Iisus vine în Ierusalim, 13. Au luat ramuri de finic şi au ieşit întru întâmpinarea Lui şi strigau: Osana ! Binecuvântat este Cel ce vine întru numele Domnului, Împăratul lui Israel  ! 14. Şi Iisus, găsind un asin tânăr, a şezut  pe el,  precum este scris: 15.“Nu te teme, fiica Sionului! Iată Împăratul tău vine, şezând pe mânzul asinei “ . 16. Acestea nu le-au înţeles ucenicii Lui la  început, dar când S-a preaslăvit Iisus, atunci şi-au  adus aminte că acestea erau scrise pentru El şi  că  acestea I le-au făcut Lui. 17. Deci da mărturie mulţimea care era cu El, când L-a strigat pe Lazăr din mormânt şi l-a înviat din morţi 18. De aceea L-a şi întâmpinat mulţimea, pentru că auzise că El a făcut minunea aceasta. 

BINECUVÂNTAREA  DE LA FLORII 
 

♦La sărbătoarea “Floriilor”, a 
Intrării Domnului în Ierusalim, se 
sfinţesc cu agheasmă şi se împart 
tuturor credincioşilor, la slujba 
Utreniei, ramuri de salcie 
înfrunzită, pe care aceştia le vor 
ţine în mâini pe tot parcursul 
Sfintei Liturghii, purtându-le apoi 
acasă şi aşezându-le la icoane. 
Ramurile aduc cu ele 
binecuvântarea lui Dumnezeu în 
fiecare casă, fiind semn al Intrării 
triumfale a lui Hristos în sânul 
familiei. 
♦Astăzi, de Sărbătoarea 
Floriilor, praznic împărătesc,  se face dezlegare la peşte, untdelemn şi vin. 
♦În această sfântă zi, dorim să-i 
felicităm pe creştinii noştri care îşi 
serbează ziua numelui. Astăzi sunt 
sărbătoriți toți creștinii cu numele 
de „Florica” „Florin”, „Floarea”  
etc., precum și a celor care poartă 
nume de flori și nu-și regăsesc în 
calendar un sfânt omonim. De 
asemenea, adresăm tuturor 
enoriaşilor, prietenilor parohiei 
Toma Cozma, cititorilor şi 
colaboratorilor revistei parohiale, 
donatorilor, ostenitorilor şi tuturor 
celor care ne ajută în activităţile pe 
care le organizăm, sincere urări de 
sănătate, bucurie şi frumoase 
împliniri duhovniceşti.  

 

La mulţi ani ! 

 

Grafică realizată de Raluca Negrea  
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Primind pe Cel ce vine în numele Domnului  
Duminica de astăzi este o duminică a anticipării, 

bucuria trecătoare a Intrării Domnului în Ierusalim va fi 
asociată cu bucuria netrecătoare a Învierii Domnului, a 
Intrării Domnului în Ierusalim ceresc.  

Fiecare faptă a noastră are trei proiecţii: o proiecţie 
istorică sau materială, concretă, reflectată în evenimentele 
și împrejurările pe care le trăim, o proiecţie cerească, 
raportată la   planul lui Dumnezeu și la Împărăţia lui 
Dumnezeu şi o proiecţie duhovnicească, spirituală care se 
adresează unui alt univers, la fel de important pentru noi, 
universul sufletului, căci dincolo de tot ceea ce trăim, de 
ceea ce ni se întâmplă, există înțelesuri adânci, sensuri 
profunde esențiale pentru mântuirea noastră. Aceste trei 
proiecţii ar trebui avute în vedere ori de câte ori dorim să 
facem ceva: este bine să ne întrebăm nu doar în legătură 
cu această perspectivă a imediatului dacă este bine sau 
rău. Este bine să ne întrebăm şi gândindu-ne la veşnicie, 
la Împărăţia lui Dumnezeu şi mai cu seamă să ne întrebăm 
în legătură cu sufletul nostru dacă ceea ce facem cu 
adevărat ne este ziditor şi folositor.  

Şi momentul acesta al Intrării Domnului în Ierusalim 
trebuie privit din trei perspective diferite: a fost un 
moment istoric, un moment în care entuziasmul mulţimii 
a propulsat pe Mântuitorul în centrul atenţiei unui oraş, 
Ierusalimul, capitala statului vechi evreiesc. În această 
Intrare a Mântuitorului în Ierusalim, de fapt, trebuie văzut 
faptul că tot ceea ce el a învăţat şi a lucrat şi a înfăptuit 
între oameni nu a fost trecut cu vederea. Deşi, poate 
evangheliștii nu au subliniat foarte mult acest lucru, ceea 
ce Hristos face în mijlocul poporului nu este trecut cu 
vederea, nu este dat uitării. 

 Între multele fapte bune, Mântuitorul Hristos a 
săvârşit şi trei învieri din morţi: a înviat o fiică a mai 
marelui sinagogii, care se stinsese din viaţă la doar 12 ani 
sfâşiind de durere inima părinţilor, a înviat un tânăr al 
unei văduve din localitate Nain şi odată cu învierea lui a 
readus mângâiere în sufletul acela nemângâiat al femeii 
văduve şi a înviat pe prietenul său Lazăr. Acea-stă din 
urmă înviere a determinat o mişcare de suflet cu totul 
aparte între oameni, căci mulţi veniseră să îl vadă pe 
Lazăr mort şi mulţi veniseră să mângâie pe surorile sale 
rămase singure, pentru durerea despărţirii.  

La mormântul lui Lazăr nu are loc doar un fapt 
spectaculos, ridicarea celui mort, la patru zile după ce 
murise, ci acolo s-au revelat deopotrivă puterea 
dumnezeiască a lui Hristos, dar şi condiţia sa omenească. 
Era Dumnezeu, ştia că peste doar o clipă, Lazăr la 
strigarea sa se va scula din morţi şi totuşi, ajuns la 
mormânt, Hristos plânge pentru prietenul său, plânge 
pentru condiţia umană, plânge pentru durerile, neputinţele 
şi neîmplinirile şi ale lui Lazăr, dar şi ale noastre. 

Cei care au asistat la această negrăită minune și 
mulţimea de ucenici, văzând că Hristos doreşte se 
îndreaptă către Ierusalim, au alergat înainte spre a-i face o 
primire triumfală. În general, erau primiţi triumfal în 
Ierusalim eliberatorii sau cei care cucereau sau mai marii 

care dețineau puterea de a stăpâni cetatea. În cazul 
Mântuitorului primirea triumfală în Ierusalim era semnul 
recunoaşterii ca binefăcător dar și ca exponent al puterii 
lui Dumnezeu. De aceea mulțimea mare cu atâta 
entuziasm Îl aclama ca pe un mare făcător de bine. 
Învierile din morţi, vindecările celor îndrăciţi, ridicările 
din neputinţe a celor bolnavi, învăţătura sa cu totul 
luminoasă pentru zidirea sufletească a omului, i-au 
determinat să mărturisească pe Hristos ca pe un mare 
binefăcător şi l-au primit strigându-I: Osana ! 
Binecuvântat este Cel ce vine întru numele Domnului, 
Împăratul lui Israel  !  

Strigarea aceasta a fost integrată în cultul creștin, în 
preajma celui mai important moment de la Sfânta 
Liturghie, consacrarea Darurilor, sub forma unui imn pe 
care trebuie să-l intoneze toți credincioșii. Auzind acest 
imn, suntem chemaţi să ne alăturăm celor care Îl 
intonează la fiecare Sfântă Litrughie, dar suntem chemați 
mai cu seamă să ne aducem aminte de Hristos ca 
Binefăcător al nostru, să ne gândim la voia lui Dumnezeu 
şi mai cu seamă să ne gândim la cum primim noi pe 
Dumnezeu.  

  Cea de-a doua proiecţie se referă la raportul ceresc 
al unei realităţi pământeşti. Hristos intra în Ierusalim, iar 
oamenii cu multă bucurie Îl primeau. Evanghelistul Luca 
însă ne arată că El era trist în momentul acela şi chiar a 
plâns, pentru că Intrarea în Ierusalim a Domnului, dincolo 
de planul omenesc al bucuriei, ducea la împlinire planul 
dumnezeiesc al mântuirii omului. Fiul Omului se apropia 
de pătimirea Sa, se apropia de Cruce şi de moarte. De 
aceea, planul ceresc al Intrării în Ierusalim, ni-l revelează 
pe Hristos ca Mântuitor şi izbăvitor al umanităţii, ca cel ce 
se aduce pe sine jertfă pentru păcatele tuturor.  D i n 
această perspectivă, putem spune pe drept cuvânt că 
Intrarea  în Ierusalim constituie începutul Patimilor 
Domnului.  

Există şi o proiecție duhovnicească: aceasta poate ar 
trebui să ne preocupe mai mult pe fiecare dintre noi: 
pentru că Intrarea Domnului în Ierusalim are un dublu 
sens duhovnicesc: pe de o parte, ea reflectă strădania şi 
bucuria pe care ucenicii şi toţi cei care Îl aclamau le-au 
pus înaintea Domnului, alături de hainele şi ramurile de 
copaci întru Întâmpinarea Sa.   

Ostenelile, rugăciunile mai multe, postirea, 
milostenia, cercetarea prin Taina Spovedaniei pun în 
evidenţă această pregătire a noastră pentru a primi pe 
Hristos. Astfel, Intrarea Domnului în Ierusalim nu este 
doar un eveniment petrecut acum 2000 de ani, ci el se 
petrece în actualitatea sufletească a fiecăruia dintre noi. 
Hristos intră la timpul prezent în sufletele noastre. De 
aceea, purtăm ramuri astăzi ca oarecând evreii, pentru că 
Hristos astăzi intră în Ierusalimul sufletului nostru. Cum 
ne-am pregătit acest Ierusalim este o mare întrebare. 
Intrarea Domnului în Ierusalim nu este doar un simplu act 
formal, ci este aducător de mântuire şi speranţă. De aceea, 
este foarte important ca Ierusalimul sufletului meu să fie 
pregătit aşa cum se cuvine pentru primirea Domnului.  

(continuare în pagina 3) 
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Sărbătoriţii săptămânii   
Săptămâna aceasta se constituie 

într-un fericit moment aniversar, 
pentru câteva persoane deosebit de 
dragi nouă.  

Astfel, ne îndreptăm gândul 
nostru de felicitare către domnul 
Paul Butnariu, prieten apropiat al 
parohiei noastre, pentru care ziua de 
sâmbătă, 4 mai, se constituie, într-un 
deosebit moment aniversar. 
Pentru ziua de marţi, 30 aprilie, 

dorim să o felicităm pe domnişoara 
Maura-Gabriela Felea, prietenă şi 
susţinătoare a parohiei noastre.  
Adresăm urări de sănătate şi 

frumoase împliniri pentru ziua 
aniversară de marţi, 1 mai, domnului 
asistent şef Ovidiu Manolache, ce 
ne-a sprijinit în organizarea 
acţiunilor umanitare de la Spitalul 
Bârnova, precum şi doamnei 
Mariana Pinteală, susţinătoare a 
parohiei noastre, care îşi serbează 
ziua de naştere în aceeaşi zi.  
 Joi, 2 mai, o vom sărbători pe 

doamna Maria Dănuţa, membră în 
Comitetul Parohial şi prietenă 
apropiată a parohiei noastre, precum 
şi pe domnul Bodnar Gavril.  

  Şi nu în ultimul rând, ne 
îndreptăm gândul nostru de felicitare 
către domnul Paul Butnariu, prieten 
apropiat al parohiei noastre, pentru 
care ziua de sâmbătă, 4 mai, se 
constituie, la fel, într-un deosebit 
moment aniversar. 

 Tuturor le dorim multă sănătate, frumoase împliniri şi bucurii alături de cei dragi. 

În sfârşit, perspectiva spirituală conferă Intrării 
Domnului în Ierusalim încă o semnificaţie. Ea leagă 
sufletul nostru de Ierusalimul ceresc. Auzim de multe 
ori vorbindu-se în cântările bisericeşti despre Ierusalim, 
ori această deasă pomenire a Ierusalimului nu se referă 
la o cetate sau la un oraş pământesc, ci se referă la 
Ierusalimul Slavei de sus, Ierusalimul din Împărăţia lui 
Dumnezeu. Pentru că, Ierusalimul a fost chemat pentru 
poporul evreu să le simbolizeze Împărăţia lui 
Dumnezeu. Există un Ierusalim pământesc, dar există 
Ierusalimul adevărat, din Împărăţia lui Dumnezeu, în 
cerul cel nou şi în pământul cel nou cum spune 
Apostolul (Apocalipsă 21,1). Această împreună-lucrare 
cu Hristos în „Ierusalimul” sufletului, presupune unirea 
cu Dumnezeu. Şi de câte ori ne împărtăşim cu Trupul și 
Sângele Domnului, primim o nouă identitate, un 
„paşaport” de cetăţean al Ierusalimului ceresc. Din 
păcate, prea repede îl pierdem, îl neglijăm sau îl 

distrugem. De fiecare dată când te-ai împărtăşit, păşeşti 
în Ierusalim, în Ierusalimul ceresc, a cărui slavă este 
netrecătoare şi bucurie nimeni nu ţi-o poate lua. De 
aceea, iată, Intrarea Domnului în Ierusalim este o zi a 
bucuriei, în care primim pe Hristos în Ierusalimul 
sufletului nostru şi păşim împreună cu Hristos în 
Ierusalimul ceresc, în starea de Împărăţie a lui 
Dumnezeu, constatând că ceea ce s-a petrecut odinioară 
în Ierusalimul pământesc, se petrece şi în sufletul 
fiecăruia dintre noi: Hristos este prădat, este umilit, este 
neluat în seamă şi este răstignit prin faptele noastre cele 
rele. Ziua de astăzi este o zi de bucurie, dar şi o zi de 
meditare, pentru că din seara aceasta ne deschidem seria 
deniilor în care rememorăm şi reactualizăm pentru viaţa 
noastră sufletească patimile Domnului Hristos, spre a 
noastră mântuire.  

Pr. Mihai Mărgineanu 

Cronică parohială  
 

 În cursul acestei săptămâni s-
au început lucrările de curăţenie în 
curtea bisericii noastre. Astfel cu 
ajutorul domnilor Nicolae Cimpoi, 
Petrică Pătraşcu, Petrică Zaharia, 
Teodor Neagu şi al doamnei Amalia 
Zaharia,  s-a reuşit vopsirea gardului 
la strada Școalei.   

 Tot în aceste zile, cu ajutorul 
doamnei Veronica Macsimov și a 
tinerilor Radu şi Teodor Macsimov, s-a 
reuşit văruirea tuturor pomilor din 
parcul bisericii. 
 De asemenea, prin participarea 
doamnelor Florica Cimpoi, Maria 
Iacob, Elena Tănase, Frosina Crudu, 
Stratina Mihai, precum și a domnului Vasile 
Arămeanu, s-a efectuat curățenia pentru sărbători 
în interiorul bisericii  
 O altă realizare importantă din săptămâna 
care tocmai s-a încheiat o reprezintă dotarea 
porţilor principale de la biserică cu o instalație de 
automatizare modernă, donată parohiei de către 
S.C. Bioma. Cablurile electrice pentru alimentare 
au fost sponsorizate de către S.C. Neosim, iar 
montarea, reglarea  și punerea în funcțiune 
constituie sponsorizare din partea firmei 
domnului Ing. George Costin.   
 

Cronicar    


